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ČERVEN 2026

PŘÁTELÉ Z VELKÝCH PAVLOVIC NAVŠTÍVILI ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

PŘÁNÍ VŠEM DĚTEM 

Na Setkání seniorů 2026 v Horním Stu-
denci přijali pozvání naši přátelé z dru-
žebního města Velké Pavlovice. V sobotu 
27. dubna v ranních hodinách se jich do-
stavil plný autobus. Tentokrát se do Ždírce 
nad Doubravou přijeli podívat v doprovo-
du starosty města Velké Pavlovice pana 
Petra Hasila. 

Dopolední program pro velkopavlovické 
byl velmi pestrý. Hlavním bodem byla 
návštěva Koulier Oflenda, která vyrábí 
české skleněné vánoční ozdoby. Firma 
Koulier se zabývá výhradně tradiční, ruční 
výrobou skleněných vánočních ozdob. Vý-
roba foukaných vánočních ozdob má v Če-
chách dlouholetou tradici, a firma na tuto 
tradici navázala. Z rukou mistrů foukačů 
a malířek vznikají nezaměnitelné skleněné 

vánoční ozdoby. Každý jednotlivý kus je 
prakticky originál. Ručně vyráběné fou-
kané ozdoby zdobí interiéry a vytváří ne-
zapomenutelnou atmosféru. Pod vedením 
lektora si senioři z Velkých Pavlovic sami 
vytvořili ozdobu a samozřejmě si tuto oz-
dobu nechali na památku. Navštívili také 
jedinečnou prodejnu vánočních ozdob, ve 
které se na vlastní oči přesvědčili o kráse 
vánočních ozdob a také si je mohli zakou-
pit. Návštěvu seniorů z Velkých Pavlovic 
po celou dobu doprovázel starosta města 
Ing. Bohumír Nikl, místostarosta města 
Ing. František Němec, paní Jaroslava Pů-
žová a paní Pavlína Svobodová z Klubu 
seniorů. Chutný oběd pro seniory z Vel-
kých Pavlovic připravila Restaurace Zlatá 
studna v Hlinsku.

V odpoledních hodinách byli velkopav-
lovičtí srdečně přijati na společném setkání 
seniorů v kulturním domě v Horním Stu-
denci, které na sobotu připravilo město Ždí-
rec n. D. společně s Klubem seniorů.

Po celé odpoledne hrála k tanci a posle-
chu kapela MudrBand.

Děti z mateřské školky ze Ždírce nad 
Doubravou pod vedením paní Adély Prilo-
vé a slečny Terezy Štěrbové si pro přítom-
né připravily pásmo písniček a básniček. 
Obsluhu celé akce zajišťovaly pracovnice 
z městského úřadu. 

Setkání a rozvíjení přátelských vztahů 
s občany Velkých Pavlovic je hlavní myš-
lenka příjemně stráveného dne.

Ing. Bohumír Nikl

Den dětí, který slavíme každoročně 1. června, je především 
oslavou radosti a nekonečné tvořivosti, kterou přináší děti do 
našeho světa. Zaslouží si, abychom se k nim chovali s láskou, 
respektem a pochopením. Je to také den, kdy můžeme dětem 
ukázat, jak moc je milujeme a oceňujeme. Také končí školní 
rok a začíná skutečné léto s vytouženými a dlouho očekávaný-
mi prázdninami. Naše redakční rada přeje všem dětem šťastné 
dny a radostné ukončení školního roku. 

Zdena Lédlová
MŠ Třída Veverek poznává taje hračkářské dílny v Betlému Hlinsko
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

GALERIE DOUBRAVKA

Přednáška o léčivých bylinkách

Přednáška na téma osobní styl a image II. (rozšířený díl zaměřený na barvy)

Výstava černobílých perokreseb s humorem a nadsázkou v galerii Doubravka

V pondělí 4. května 2026 se od 15.00 hodin v čítárně městské 
knihovny uskutečnila přednáška lázeňského lektora a zkušeného 
bylinkáře Ing. Karla Štenbaura. Dozvěděli jsme se mnoho nového 
o alternativních postupech, např. při posílení imunity, detoxika-
ci organismu, problémy s ekzémy, fyzické bolesti nohou aj. Pan 
Štenbaur přítomným zodpověděl mnoho otázek, poradil, kdy a jak 

správně užívat jednotlivé byliny a vyslechli jsme si také několik 
receptů pro jejich domácí využití. Uvedl také správnou kombinaci 
některých bylin, protože ne všechny jdou společně dohromady. 
Přednáška byla velmi zajímavá a poučná, těšíme se na příští se-
tkání.

Ve středu 13. května 2026 naši knihovnu opět navštívila oblíbe-
ná profesionální stylistka Dana Beranová z Prahy. Přednáška byla 
zaměřena na osobní styl a image, kdy paní Beranová přítomným 
předvedla typologie barev a jak na nás působí vizuálně barevné 
kombinace. Jednotlivým účastnicím individuálně poradila vhodný 
výběr barev. Ukázala také různé vzory, jak na nás působí, jak je 
můžeme kombinovat a jak vzory a barvy využít pro svůj typ posta-
vy. Na místě ukázala nové druhy vázání šátků a šál k elegantnímu 
i sportovnímu stylu. Paní Beranová poskytuje komplexní služby na 
profesionální úrovni. Poradí s oblečením pro jakoukoliv příležitost, 
pomůže při výběru oblečení, brýlí, doplňků. Na ukázku paní Be-
ranová také přivezla některé druhy oblečení a doplňků. Předvedla 
nejnovější trendy a jak zajímavě kombinovat oblečení v různých 
barvách a vzorech. Věříme, že přítomné dámy si přednášku nále-
žitě užily.

Za městskou knihovnu Zdena Lédlová

Přijďte se podívat na ojedinělou výstavu pe-
rokreseb Štěpána Bonaventury z Hlinska.
Výstavu můžete navštívit v otevírací době 
knihovny a TIC. Vstup zdarma.

Otevřeno	 PO 7.45–15.00 (polední přestávka 11.30–12.15)
	 UT–PA 7.45–17.00 (polední přestávka 11.30–12.15)
	 SO 9:00–14:00 (červen–září)
Kontakt: Tel.: 569 694 620; 770 157 228
www.zdirec.cz
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MATEŘSKÁ ŠKOLA KVĚTEN 2026

CPR DOUBRAVKA

Rodiče i děti z Centra pro rodinu Doubrav-
ka se ve středu 22. dubna aktivně zapojili 
do tradiční jarní akce Čistá Vysočina. Bě-
hem odpoledne společně vyčistili frekven-
tovanou trasu od nové hasičské zbrojnice 
směrem k Novému Ransku.

Trasa, kterou si dobrovolníci z rodinné-
ho centra zvolili, patří k hojně využívaným 
úsekům. Bohužel se to podepsalo i na je-
jím stavu před úklidem. Letošní sestava 
odpadků jasně ukázala nešvary moderní 
doby. „Nejvíce práce nám dalo sbírání hli-
níkových plechovek od nápojů, plastových, 

skleněných lahví, potravinových obalů 
a jednorázových kávových kelímků. Vel-
kým tématem byly bohužel, také v sáčcích 
neodklizené psí výkaly, které znepříjem-
ňovaly pohyb v okolí.“

Vybaveni pytli se malí i velcí pomocníci 
pustili do práce s velkým nasazením. I přes 
neatraktivní nálezy vládla mezi dobrovol-
níky skvělá nálada. Pro děti se sběr stal 
hrou a zároveň praktickou lekcí ekologie. 
Po usilovné práci se podařilo celou trasu 
kompletně vyčistit a nasbírat mnoho odpa-
du, který tak neskončí v okolní přírodě.

Centrum pro rodinu Doubravka tímto 
děkuje všem rodičům i dětem, kteří oběto-
vali svůj volný čas a pomohli udělat naše 
okolí čistější a krásnější. Velký dík patří 
také za následný svoz odpadu. Ukázalo se, 
že když se spojí síly pro dobrou věc, výsle-
dek je okamžitě vidět.

Za CpR Doubravku Martina Šindelářová

Ač prázdniny jsou ještě daleko, ve vzdu-
chu už je cítit teplo léta, a to se projevuje 
i na nadšení dětí poznávat svět kolem sebe. 

Nejprve k nám do školky přijelo diva-
délko U dvou sluncí s dopravní pohádkou 
„Jak Jeníček do města zabloudil“, poté se 
u nás zastavil pan fotograf Halama, vyfotit 
děti ke Dni matek a předškoláky na tab-
lo a nakonec na naši zahradu docupitaly 

kozy se zábavně-edukativním programem 
Tanec s kozičkami. Ke Dni Země vyrazila 
třída Zajíčků uklízet lesopark Kopanina, 
třída Krtečků navštívila knihovnu Igná-
ta Herrmanna v Chotěboři na programu 
„Všichni letí na koštěti“ při příležitosti 
Čarodějnic a třída Veverek se vypravila do 
minulosti do Betléma v Hlinsku do hrač-
kářské dílny v domku č.158. K tomu vše-

mu třídy předškoláků zahájily kurz plavání 
v Hlinsku a pilně nacvičují na závěrečné 
rozloučení se školkou.

Ač máme program vskutku nabitý, blí-
žící léto nám dodává energii, že všechna 
dobrodružství zvládáme s úsměvem a nad-
šením.

Vojtěch Linha, učitel 
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SETKÁNÍ RADY MĚSTA S VÝKONNÝM VÝBOREM TATRANU A SE ZÁSTUPCI SDH

V březnu se členové rady města setkali se členy Výkonného vý-
boru Tatran.

Na společném setkání, které se uskutečnilo v hospůdce U Zele-
nobílých na hřišti, se probraly a prodiskutovaly všechny záležitos-
ti ohledně úspěchů a výsledků mládežnických i dospělých týmů 
v uplynulém období, správa areálu, provedené investiční akce ve 
sportovním areálu a financování klubu.

Dále se probraly cíle pro nadcházející sezonu, systém náboru 
nových členů z řad dětí a mládeže, systém financování klubu od 
sponzorů a města, plánované investiční akce v dalším období. Pro 
členy rady města a výkonného výboru bylo setkání velkým příno-
sem pro další plánování sportovní a společenské činnost v našem 
městě. 

V dubnu se členové rady setkali se zástupci SDH Ždírce n. D., 
Údav, Kohoutova, Horního Studence a Nového Ranska. Setkání 
proběhlo v klubovně v nové hasičárně ve Ždírci n. D. Setkání se 
zúčastnili starostky, starostové a velitelé SDH.

Projednány byly záležitosti, které se týkaly minulého období 
i plány do dalších let. Činnost sboru, výsledky ze soutěží, kultur-
ní a společenská činnost sborů, práce s mládeží. Projednána byla 
akceschopnost JPO V a JPO II, finanční podpora ze strany města 
a plány na další rok. Setkání potvrdilo velice dobrou spolupráci 
všech SDH a města.

Radní města poděkovali jak členům výkonného výboru Tatran, 
tak všem členům SDH, kteří se setkání zúčastnili, za dobře odve-
denou práci a přislíbili další podporu ze strany města.

Ing. Bohumír Nikl

POZVÁNKY
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NA AKTUÁLNÍ TÉMA

Zvýšení bezpečnosti před základní školou v ulici Chrudimská

155 let železnice

Ke snížení rizik vzniku dopravních nehod, 
zejména dětí u základní školy, byla zpra-
cována studie, která posoudila dopravní 
situaci úseku silnice I/37 v ulici Chrudim-
ské před základní školou a zaměřila se na 
provedení preventivních opatření.

Studie byla projednána s Policií ČR a s 
ŘSD. V současné době se zpracovává pro-
jektová dokumentace, která umožní zapra-
covat navrhované změny přímo v Chru-
dimské ulici.

Záměna stávající dopravní značky „30“ 
s dodatkovou tabulkou za novou dopravní 
značku proměnnou. Jedná se o proměnnou 
dopravní značku s lamelovou technologií. 
Změna symbolu, který bude činný, lze ča-
sově měnit programem. Cílem instalace 

proměnného dopravního značení je zvýše-
ní bezpečnosti dětí v exponovaných časech 
školní docházky. Lamelová technologie 
umožňuje jasné a retroreflexní zobrazení 
značky '30 km/h' v definovaných časových 
intervalech bez nutnosti trvalého napájení. 
Vzhledem k charakteru komunikace, pro-
voznímu zatížení, se očekává od řidičů na-
výšení vážnosti dopravního značení.

Instalace na kryt vozovky před přecho-
dem jako barevný nátěr, který zvyšuje 
protismykové vlastnosti a brzdné účinky 
krytu vozovky. Nátěr bude cca 30 m dlou-
hý a bude umístěn mezi stávajícím vodo-
rovným značením. Pro navýšení pozor-
nosti řidiče se navrhuje umístění na kryt 
vozovky nápis na vozovce se symbolem 

děti. Navrhovaná kombinace úprav vodo-
rovných dopravních značek výrazně zvy-
šuje pozornost řidiče. 

V ulici Chrudimská budou také instalo-
vány měřiče rychlostí projíždějících vozi-
del.

Jedná se s ŘSD, Policií ČR, Městem 
Chotěboř a Městskou policií Chotěboř 
o umístění úsekového měření v ulici Chru-
dimská.

V rámci možností nám pomáhá s bez-
pečnostní situací před základní školou 
Městská policie Chotěboř.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

V sobotu 6. června 2026 si v Chotěboři připomenou 155 let od 
zahájení pravidelného provozu na trati Německý (dnes Havlíč-
kův) Brod – Rosice nad Labem (dnes stanice Pardubice-Rosice 
nad Labem), kterého byla Chotěboř součástí. Celodenní program 
se skládá z venkovních aktivit.

První jízda parní lokomotivou „Němkou“ v historických vozech 
z Chotěboře proběhne v 10.14 hodin. Ve vlakové soupravě se na-
chází i zavazadlový vůz, který nabízí občerstvení za úplatu for-
mou bufetu. Můžete se těšit i na dobový kostýmovaný doprovod 
Divadélka DIK.

Ještě se na železnici bude konat menší překvapení – ze stanice 
Jihlava do stanice Pardubice hlavní nádraží a zpět bude vypraven 
Retro motorový rychlík v čele s T478.1002, chcete-li „Zamrače-
ná“, + 3xBdtn ČD Nostalgie.

Do oslav se také zapojí Pardubický kraj, který v úseku Pardu-
bice – Slatiňany vypraví vlak vedený motorovým vozem M131.1 
„Hurvínek“.

Jednotlivé odjezdy vlaků naleznete na letáku Nostalgické jízdy.
Nezapomeňte, že si musíte do parního vlaku včas zajistit jíz-

denku, tu zakoupíte pouze v hotovosti v den akce u vlakové 
obsluhy. Pro jízdu se Zamračenou (Jihlava-Pardubice) a zpět 
je předprodej na cd.cz/eshop, pokladnách ČD a doprodej pří-
mo ve vlaku.

Ceny jízdného budou pásmové. Snížené jízdné se týká dětí od 
6 do 15 let, studentů, seniorů a držitelů ZTP průkazů.

Komu stačí mini projížďka, může se svézt po bývalé vojenské 
vlečce do Bílku motorovým vozem řady 810, který bude vyrážet 
z nádraží každou půlhodinu (hh.15 a hh.45). Jízdné dobrovolné. 
Časy odjezdů budou k dispozici na infostánku a u organizátorů akce.

Přilehlá prostranství chotěbořské stanice zároveň nabídnou vý-
stavu interaktivního modulového kolejiště a LEGO vláčků krouž-
ku železničních modelářů při DDM-SVČ Junior. 

Proběhne ukázka činnosti místních dobrovolných hasičů. 
Mezi 11.30 až 13.00 přelétnou nad nádražím letadla Aeroklubu 

Chotěboř. 
Od 12.00 do 14.00 budete moci obdivovat přibližně dvacítku 

historických vozidel. 

K dobré náladě všem zahrají Dixie Friends při ZUŠ Chotěboř. 
Doprovodný program dále zahrnuje: produkci flašinetáře, harmo-
nikáře, jízdy na historickém kolotoči, zábavné koutky pro děti, 
skákací hrad, výstavku obrázků z dětské výtvarné soutěže pro 
chotěbořské MŠ a 1. stupeň ZŠ na téma „Parní vlaky“. Chybět 
nebudou ani stánky s občerstvením a upomínkovými předměty.

Pomyslnou tečkou za celou akcí může být návštěva tematické 
výstavy v budově Městského úřadu Chotěboř. Zpřístupněna bude 
od 9.00 do 17.00. Své návštěvníky vítá i muzeum MHD a železni-
ce na nádraží v Pardubicích-Rosicích nad Labem.

Další informace o akci můžete najít na FB, kde budou průběžně 
doplňovány.

Akci slovem provází moderátor Pavel Bláha.
Milovníci železnice, páry a nostalgie i netradičních zážitků jste 

srdečně zváni!
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MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Dodržujte nedělní klid	

Dům v Horním Studenci byl zbourán pro potřeby výstavby chodníku

Z kontejnerů vyvážíme vzduch místo odpadů

Poruchy veřejného osvětlení

Vážení občané,
v poslední době se na mě stále častěji obracejí obyvatelé našeho 
města se stížnostmi na rušení nedělního klidu. Mnozí by rádi vy-
užili neděli k odpočinku, tichu a regeneraci sil – ať už na své za-
hradě, při čtení knihy, nebo jen při obyčejném klidném odpoled-
ni. Bohužel je však tento klid často narušován hlasitým sekáním 
trávy, prací s motorovou pilou nebo jinými hlučnými činnostmi.

Rád bych vás proto touto cestou požádal o ohleduplnost. Zkuste 
si své zahradní práce naplánovat tak, aby neděle zůstala dnem kli-

du nejen pro vás, ale i pro vaše sousedy. Tato výzva platí nejen pro 
stálé obyvatele, ale také pro chalupáře a chataře, kteří přijíždějí do 
našich obcí za odpočinkem – dopřejme ho ale všem, nejen sobě.

Nejde o zákaz, ale o vzájemný respekt. Každý z nás může při-
spět ke klidnému a přívětivému prostředí, ve kterém se nám bude 
lépe žít.

Ing. František Němec, místostarosta

V květnu letošního roku byl zbourán dům v Horním Studenci (ev. 
č. 2 po Kubátových), který sousedil těsně se silnicí. Dům se nachá-
zel u čekárny v Horním Studenci a byl v místě, kde je plánována 
výstavba chodníku pro chodce. Dům proto město zakoupilo v roce 
2022 od manželů Kubátových za více jak 1,5 mil. Kč. Bourací 
práce a likvidace stavebního odpadu provádí firma Matějka s.r.o. 

Firma AVE CZ pro nás zajišťuje odvoz 
plastů a papíru ze žlutých a modrých kon-
tejnerů i žlutých popelnic. Každé jejich 
vysypání je zpoplatněno – například výsyp 
jedné žluté popelnice stojí 50 Kč.

Proto je důležité minimalizovat objem od-
padů:
–– plasty, nápojové kartony a plechovky se-
šlapujte,

–– papírové krabice rozložte nebo sešláp-
něte,

–– popelnice přistavujte k výsypu až po je-
jich naplnění.

Největší náklady vznikají totiž při odvozu 
„vzduchu“ – když jsou nádoby plné nese-

šlápnutých lahví nebo nerozložených kra-
bic. V takových případech se kontejnery 
rychle zaplní, a potom už v nich není místo 
pro další odpad.

Správným stlačením odpadu pomůžete 
zajistit, aby výsyp probíhal jen tehdy, když 
jsou nádoby skutečně plné tříděných odpa-

dů. Ušetříme tak obecní rozpočet a záro-
veň přispějeme k efektivnějšímu třídění.

Děkujeme, že šetříte místo v kontejne-
rech!

Ing. František Němec, místostarosta

Městský úřad žádá obyvatele, aby při jakémkoliv zjištění závady na veřejném osvětlení volali bezplatnou linku správce osvětlení, tj. 
společnost OES - 800 101 109, dispečink.

Ždírec n. D. Nyní už nic nebrání ve výstavbě chodníku v Horním 
Studenci od cyklostezky ke kulturnímu domu. 

Ing. Bohumír Nikl
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Dubnová mrazivá rána

Pozvánka na zasedání zastupitelstva města 

Naše pečovatelská služba zajišťuje dopravu k lékaři pro seniory 

Výběr místního poplatku za odpad za rok 2026

Sucho, které jsme během uplynulých dvou 
měsíců všichni vnímali, se v dubnu 2026 
výrazně promítlo i do průběhu teplot. 
S malým množstvím srážek je přirozeně 
spojená malá oblačnost, která přispívala 
k nočnímu ochlazování vlivem vyzařo-
vání tepla ze zemského povrchu. Měření 
ze stanoviště v prostoru sběrného dvora 
tak ukázala, že duben byl kromě malého 
množství srážek nápadný i velkým počtem 
chladných rán a mrazových dnů.

Teplota klesla pod nulu ve 20 dnech. Ještě 
častěji se pak ranní minima dostávala těsně 
k bodu mrazu: pod hranici +1 °C se dostala 
ve 22 dnech. Své sehrálo i místní mikrokli-
ma. Stanoviště se nachází v blízkosti řeky, 
kde se při jasném a klidném počasí chladný 
vzduch snadno drží při zemi. Právě proto 
zde noční minima klesají výrazněji a po-
psaný efekt se zde projevil obzvlášť silně.

Ve srovnání se stejným měsícem roku 
2025 byl letošní duben výrazně chladnější. 

Loni klesla teplota pod nulu ve 13 dnech 
a pod +1 °C ve 14 dnech. Duben 2026 tedy 
přinesl o 7 více mrazových dnů a o 8 více 
dnů, kdy se teplota dostala pod hranici 
+1 °C. Zajímavostí může být i to, že po-
slední nepřerušená řada mrazových dnů 
(celkem 12) trvala od 21. 4. až do 2. 5. 2026 
(delší série mrazových dnů byla během celé 
letošní zimy zaznamenána jen jednou v ob-
dobí od Vánoc do 25. ledna letošního roku).

Mgr. Richard Macků

Vážení spoluobčané, srdečně vás zvu na 23. zasedání zastupitelstva města, které se uskuteční ve čtvrtek 4. června 2026 v zasedací 
místnosti městského úřadu od 18:00 hod.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Potřebujete se dostat k lékaři a ne-
jede ve vhodný čas autobus ani 
nemáte možnost domluvit někoho 
blízkého, kdo by vás dovezl? Obrátit 
se můžete na Pečovatelskou službu 
Ždírec nad Doubravou. Pracovnice 

pečovatelské služby vás mohou dopravit k praktickému lékaři 
nebo i ke specialistům. 

Pečovatelky vás mohou dopravit i například od lékaře, kam se 
ráno dostanete autobusem. Zpět vás po dohodě mohou dopravit 
pečovatelky. 

Na Pečovatelskou službu se můžete obrátit i s dalšími vašimi 
potřebami: zajištění nákupu, dovoz obědů, pomoc s úklidem, vy-
prání prádla, pomoc s osobní hygienou a podobně.

Vše je třeba si včas domluvit s vedoucí pečovatelkou paní 
Ivanou Markovou.

Kontakt: 569 694 435, 770 197 756. E-mail: dps@zdirec.cz

Ing. Bohumír Nikl, starosta 

Sazba místního poplatku za odpad za rok 
2026 je stejná jako v roce 2025 a činí 
648 Kč. Poplatníkem je fyzická osoba při-
hlášená v obci a vlastník nemovité věci za-
hrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro 
rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená 
žádná fyzická osoba, a která je umístěná 
na území obce. Místní poplatek za obecní 
systém odpadového hospodářství na rok 
2026 byl stanoven Obecně závaznou vy-
hláškou města Ždírec n. D. č. 2/2024.

Poplatek za odpad se bude vybírat bě-
hem měsíce června a července. Občané, 

kteří mají zavedené SIPO, zaplatí poplatek 
v červnové platbě. Upozorňujeme občany, 
kteří platí SIPO inkasem z bankovního 
účtu, že je třeba nastavit dostatečný limit 
pro měsíční platbu.

Ostatní občané přihlášení v obci a vlast-
níci bytů, rodinných domů nebo staveb pro 
rodinnou rekreaci, ve kterých není přihlá-
šená žádná fyzická osoba, uhradí poplatek 
na účet Města Ždírec n. D. nebo na poklad-
ně MÚ (v hotovosti nebo platební kartou). 
Pro připomenutí platby obdrží poplatníci 
poštovní poukázku nebo zprávu na e-mail, 

kde budou uvedeny údaje k platbě poplat-
ku. Místní poplatek za odpad je splatný 
nejpozději do 31. 7. 2026.

 Další informace o placení a správě po-
platku jako např. ohlašovací povinnost, 
osvobození od poplatku, jsou uvedeny 
v Obecně závazné vyhlášce města Ždírec 
n. D. č. 2/2024, která je zveřejněna na 
webu města v záložce Rada města a zastu-
pitelstvo – Právní předpisy města.

Iva Niklová
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Výstavba technické infrastruktury v Benátkách pro 2 stavební parcely

Fotovoltaické elektrárny se instalují na budovy města

Rekonstrukce ulice Spojovací

V místní části Benátky se buduje zóna technické vybavenosti pro 
2 stavební parcely.

Navrženou stavbou dojde k vybudování přístupové komunikace, 
veřejného osvětlení a kanalizace pro 2 stavební parcely. Navržená 
stavba respektuje veškeré vazby na dopravní a technickou infra-
strukturu, tzn. že jsou respektovány stávající vjezdy a sjezdy na 
pozemky.

Stavební práce provádí firma Matějka, s.r.o, Ždírec nad Doubra-
vou, která ve veřejné soutěži nabídla nejnižší cenu. 

Celková cena stavby technické vybavenosti pro 2 stavební par-
cely v Benátkách bude 2,1 mil. Kč. Město získalo na výstavbu 
technické vybavenosti pro 2 stavební parcely ze SFPI (Státní fond 
podpory investic) dotaci ve výši 200 tis. Kč. Předání díla je naplá-
nováno na 30. 6. 2026.

Panely fotovoltaické elektrárny jsou již za-
budovány na střeše Domu s pečovatelskou 
službou Nad Řekou 560, klubovny Tatranu 
na fotbalovém hřišti a tribuny na fotbalo-
vém hřišti. 

Fotovoltaická elektrárna na Domě s pečo-
vatelskou službou o instalovaném výkonu 
28,16 kWp bude v režimu vlastní spotřeby 
a s instalací baterií DC s minimem přebytků 
do sítě. Jde o skupinu fotovoltaických pane-
lů o celkovém počtu 64 ks panelů. Pečova-
telská služba používá také 3 elektromobily, 
které se budou nabíjet z FVE.

Fotovoltaická elektrárna na klubovně 
Tatranu o instalovaném výkonu 6,16 kWp 
bude v režimu vlastní spotřeby a s insta-
lací baterií DC s minimem přebytků do 
sítě. Jde o skupinu fotovoltaických panelů 
o celkovém počtu 14 ks panelů.

Fotovoltaická elektrárna na tribuně na 
fotbalovém hřišti o instalovaném výkonu 
32,40 kWp bude v režimu vlastní spo-
třeby bez baterií s minimem přebytků do 
sítě. Jde o skupinu fotovoltaických panelů 
o celkovém počtu 72 ks panelů.

Instalace fotovoltaických elektráren na 

objekty provádí firma Elock europe, s.r.o, 
Brtnice, která ve veřejné soutěži nabíd-
la nejnižší cenu. Celková cena FVE bude 
1,9 mil. Kč. Město získalo na instalaci 
FVE z SFŽP (Státní fond životního pro-
středí) dotaci ve výši 870 tis. Kč. 

Předání díla je naplánováno na 31. 5. 
2026. 

Město Ždírec n. D. společně s firmou Vo-
dovody a kanalizace Havlíčkův Brod v le-
tošním roce provedou rekonstrukci ulice 
Spojovací. Stavba bude fyzicky zahájena 
v druhé polovině května 2026, kdy nastou-
pí dodavatelská firma a bude provádět nej-
prve přípravné práce a práce na pokládce 
vedení inženýrských sítí. Následně budou 
zahájeny práce na samotné komunikaci, 
chodnících, parkovacích stáních a dopro-
vodných stavbách. 

Stavba bude navazovat na již stávající 
chodníkové plochy a komunikace v okol-
ních ulicích. 

Jedná se o prostor místní komunikace uli-
ce Spojovací o délce úseku cca 370 m, dále 
o místní komunikace mezi ulicemi Spojova-
cí a Brodská (cca 60 m) a část místní komu-
nikace ulice Družstevní (cca 20 m). V rámci 
stavby dojde k vybudování nových komuni-
kací, chodníků, dešťové kanalizace, veřej-
ného osvětlení a parkovacích stání. V ulici 

Spojovací (část) je nově navržen jednosměr-
ný provoz. Úpravou uličního prostoru do-
jde k vybudování nových parkovacích míst 
(45 parkovacích míst, z toho 3 ZTP). 

Zároveň společnost Vodovody a kana-
lizace Havlíčkův Brod, a.s., která má ve 
správě vodovodní a jednotné kanalizač-
ní potrubí, bude v ul. Spojovací provádět 
částečnou výměnu kanalizačního potrubí, 
kanalizačních šachet a dále výměnu vodo-
vodních šoupat. 

Víme, že v průběhu stavby se bude ře-
šit, kde zaparkovat osobní automobily, a to 
zejména vlastníků bytů přiléhajících byto-
vých domů. Pro tento případ je vyčleněna 
parkovací plocha v ulici Nádražní na zpev-
něné ploše vedle kolejiště.

Pro realizaci této stavby vybralo Město 
Ždírec nad Doubravou společně se spo-
lečností Vodovody a kanalizace Havlíčkův 
Brod, a.s. stejnou firmu, a to je společnost 
Skanska Praha a.s. 

Firma Skanska Praha a.s. nabídla ve ve-
řejné soutěži nejnižší cenu. Celková cena 
bude 23,6 mil. Kč – Město Ždírec n. D. 21,2 
mil. Kč a VaK Havlíčkův Brod 2,4 mil. Kč.

Město požádalo na výstavbu chodníku 
o dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj.

V průběhu stavby budou postupně jed-
notlivé úseky ulice pro automobilovou 
dopravu uzavřeny a případný vjezd k jed-
notlivým nemovitostem, nebo úpravy 
na stavbě je potřeba dopředu dohodnout 
přímo se stavbyvedoucím společnosti 
Skanska Praha a.s. Ing. Jiřím Matějkou,  
tel.: 731 535 267. 

Celá stavba by měla být dokončena do 
31. 10. 2026. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta
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Cyklostezka Horní Studenec (hřbitov) – Údavy 

Výstavba komunikace pro 12 stavebních parcel v Kohoutově

Výstavba cyklostezky od hřbitova v Hor-
ním Studenci směrem do Údav pokračuje 
dle harmonogramu. Jedná se o novou vý-
stavbu stezky pro cyklisty a chodce z měs-
ta Ždírec nad Doubravou do místní části 
Údavy, která navazuje na stávající stezku 
pro chodce a cyklisty vedoucí z města Ždí-
rec nad Doubravou do Horního Studence. 

Stavbou dojde k převedení cyklistické 
dopravy z frekventované komunikace I/37. 
Výstavbou stezky dojde k výraznému zvý-
šení bezpečnosti cyklistů a chodců.

Celková délka řešeného úseku je 2,834 km. 
Základní šířka stezky je 3,0 m. Stezka je 

z obou stran lemována nezpevněnou krajnicí 
o šíři 0,5 m, provedení je ze štěrkodrtě frakce 
0-32. Povrch stezky je navržen z asfaltobeto-
nu jemnozrnného ACO 8.

V současné době jsou vybudované 
všechny propustky na cyklostezce. Je pro-
vedena také skrývka a odvoz ornice. Byla 
provedena stabilizace podloží vápněním. 
V současné době je na stezku navážena 
a hutněna vrstva štěrkodrtě pod finální po-
vrch. Za provedené práce je vyfakturováno 
6,5 mil. Kč.

Stavební práce provádí firma M - Silni-
ce a.s., Pardubice, která ve veřejné soutěži 

nabídla nejnižší cenu. Celková cena stavby 
cyklostezky Horní Studenec (hřbitov) – 
Údavy bude 23,4 mil. Kč. Město získalo 
na výstavbu cyklostezky dotaci z SFDI 
(Státní fond dopravní infrastruktury) ve 
výši 17,7 mil. Kč. Předání díla je napláno-
váno na 31. 8. 2026. 

V Kohoutově v lokalitě pro 12 stavebních parcel se kompletně 
buduje nový povrch místní komunikace. Komunikace bude z as-
faltového betonu, parkovací pásy (10 parkovacích míst) a nové 
vjezdy budou z betonových dlaždic. Ohraničení komunikace je 
z převýšených nebo zapuštěných betonových obrubníků.

Stavební práce provádí firma M - Silnice a.s., Pardubice, která 
ve veřejné soutěži nabídla nejnižší cenu. Celková cena vybudová-
ní nové komunikace pro 12 stavebních parcel v Kohoutově bude 
5,1 mil. Kč. Město získalo na výstavbu komunikace z SFPI (Státní 

fond podpory investic) dotaci ve výši 1,2 mil. Kč. Předání díla je 
naplánováno na 31. 8. 2026.

Ing. Bohumír Nikl, starosta
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Výstavba chodníku v Horním Studenci

Nákup nákladního automobilu pro služby města

Plánovaná výstavba nového chodníku 
v místní části Horní Studenec začne bě-
hem měsíce června, kdy nastoupí doda-
vatelská firma a bude provádět nejprve 
přípravné práce. V současné době se bourá 
dům u silnice, který město v roce 2022 za-
koupilo, aby se mohl chodník budovat po-
dél silnice v celé délce.

Chodník bude vybudovaný od začát-
ku obce (směrem od Ždírce n. D.) podél 
komunikace III. třídy. Podél komunika-
ce III/34416 vlevo dojde k vybudování 
chodníku v délce cca 568 m o základní 
šíři 1,5 m. Chodník je ukončen před bu-

dovou kulturního domu. Mezi chodníkem 
a komunikací (pokud to šířkové poměry 
dovolí) dojde k vybudování zeleného pru-
hu. Šířkové uspořádání chodníku je voleno 
s ohledem na minimální šíři komunikace 
5,75 m. Po levé straně od začátku chodní-
ku do vzdálenosti 268 m dojde z důvodu 
výškového převýšení k vybudování nové 
opěrné zdi. Opěrná zeď bude vybudová-
na v místě stávajícího oplocení. Povrch 
chodníku je navržen ze zámkové dlažby tl. 
6 cm. 

Stavební práce provede firma UNI-
MONT J.C.K. s.r.o., Hradec, která ve 

veřejné soutěži nabídla nejnižší cenu. 
Smlouva o dílo je podepsaná a stavební 
plochy jsou předány. Celková cena stav-
by chodníku v Horním Studenci bude 
8,8 mil. Kč. Město požádalo na výstavbu 
chodníku o dotaci z SFDI (Státní fond do-
pravní infrastruktury). 

Výstavba chodníku by měla být dokon-
čena do 31. 10. 2026. 

Na letošní rok zastupitelstvo města odsou-
hlasilo a do rozpočtu města dalo nákup no-
vého nákladního automobilu pro potřeby 
služeb města. Nákladní auto Bonetti z roku 
2013, které služby města v současné době 
využívají, už nesplňuje požadavky, které 
pro všechny práce potřebujeme.

Nový nákladní automobil bude značky 

Iveco, model ML 110E28W, s hydraulic-
kým nakládacím jeřábem HC 80 s drapá-
kem a teleskopickým nosičem kontejnerů 
CTS PRO 06.

Kompletní nákladní automobil Iveco 
dodá firma AGROTEC a.s., Hustopeče, 
která ve veřejné soutěži nabídla nejnižší 
cenu. Celková cena nákladního automobi-

lu bude 3,98 mil. Kč. Předání automobilu 
je naplánováno na 30. 6. 2026. 

Ing. Bohumír Nikl, starosta

KAM S NÍM SLUŽBY MĚSTA INFORMUJÍ

Na sběrný dvůr je možné ukládat nábytek, dřevěný odpad, 
větve a bioodpad.

Nábytek je třeba na sběrný dvůr ukládat v rozloženém stavu bez 
kování, zámků, kovových částí a skleněných výplní.

Čalouněný nábytek odkládejte jen do kontejneru na objemný 
odpad. Bude uložen na skládku.

S větvemi není možné přivážet hlínu, kamení a jiné nečistoty.
Bioodpad nesmí obsahovat plasty nebo nerozložitelné materiály.

Odpad kontroluje pracovník Služeb města Ždírec nad Doubra-
vou.

Pokud nebudou odpady splňovat uvedené podmínky, nebudou 
přijaty na sběrný dvůr!

Trávu ze zahrad ukládejte do kompostérů, na sběrný dvůr nebo 
do kontejnerů 1 100 l na sběrných hnízdech. V místních částech 
pak do velkoobjemového kontejneru (prosíme nemíchat větve 
a trávu). 

Od 1. března 2025 platí zákaz spalování trávy a listí na ohni! 
A to zejména z důvodu ochrany ovzduší a také požární bezpeč-
nosti.

Ing. František Němec, místostarosta

PROVOZ SBĚRNÝCH ZAŘÍZENÍ

SBĚRNÝ DVŮR A VÝKUPNA DRUHOTNÝCH SUROVIN
Ukládání dřevního odpadu, nábytku a trávy

duben–říjen listopad–březen

Pondělí 13.00–17.00 13.00–16.00

Středa 13.00–17.00 13.00–16.00

Pátek 13.00–17.00 13.00–16.00

Sobota 8.00–11.00 8.00–11.00

Zodpovědná osoba: Pavel Vosecký – tel.: 777 180 231
Vladimír Víšek – tel.: 775 087 765 



13NASE NOVINY

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
Z 81. SCHŮZE RADY MĚSTA 
KONANÉ 29. 4. 2026

Investice a projekty 
Rada města: 
1)	schvaluje cenovou nabídku přístupové 

cesty k parcelám v Kohoutově, kterou 
předložila firma Zemní práce Marek 
s.r.o, Ždírec nad Doubravou. Cena za 
dílo je 473 890 Kč včetně DPH,

2)	schvaluje cenovou nabídku opravy 
3 propustků na lesní cestě a opravu povr-
chu cesty na parc. č. 110/1 v k.ú. Údavy, 
kterou předložila firma Zemní práce Ma-
rek s.r.o., Ždírec nad Doubravou. Cena 
za dílo je 170 707 Kč včetně DPH,

3)	schvaluje cenovou nabídku dodávky 
5 ks laviček, kterou předložila firma 
Jaroslav Fáček, Tábor. Cena za dílo je 
36 118 Kč včetně DPH,

4)	schvaluje cenovou nabídku demontáže 
a likvidace eternitu ze střechy Horní 
Studenec e.č. 2, kterou předložila firma 
Josef Pavliš, Slavětín 65. Cena za dílo je 
160 000 Kč,

5)	schvaluje cenovou nabídku opravy po-
vrchů místních komunikací, kterou 
předložila firma TRESIL s.r.o., Třebíč. 
Cena za dílo je 367 840 Kč včetně DPH.

Bezpečnost dětí v dopravním provozu 
v ulici Chrudimské
Rada města projednává možnosti zvýše-
ní bezpečnosti dětí v dopravním provozu 
v ulici Chrudimská před základní školou 
(proměnná dopravní značka s lamelovou 
technologií, protismykový barevný nátěr 
na vozovce, okamžité měření rychlosti 
projíždějících vozidel, úsekové měření 
rychlosti v ulici Chrudimské, MP). 

Nájemní smlouva zařízení pro měření 
rychlosti vozidel – Kohoutov
Rada města schvaluje nájemní smlouvu mezi 
Městem Ždírec nad Doubravou a Městem 
Chotěboř na pronájem zařízení pro měření 
rychlosti vozidel v místní části Kohoutov za 
nájemné 2 000 Kč bez DPH /měsíc.

Finanční podpora od Kraje Vysočina – 
Akceschopnost JPO II
Rada města bere na vědomí způsob po-
skytnutí podpory od Kraje Vysočina pro 
zachování akceschopnosti JPO II formou 
finančního daru ve výši 60 000 Kč. 

Společné jednání Rady města Ždírec n. D. 
a starostů SDH
Rada města se seznámila s činností jednot-

livých SDH na území města za rok 2025 
a vzala na vědomí plán činnosti na rok 2026.

Dodatek č. 1 ke smlouvě o nájmu
Rada města schvaluje Dodatek č. 1 ke 
smlouvě o nájmu prostor sloužících k pod-
nikání ze dne 30. 11. 2020 mezi Městem 
Ždírec nad Doubravou a s Českou spořitel-
nou a.s. se sídlem v Praze 4, Olbrachtova 
1929/62, jejímž předmětem je pronájem 
prostor za účelem provozování peněžního 
bankomatu v budově Školní 500. Dodatkem 
se doba pronájmu mění na dobu neurčitou.

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
Z 82. SCHŮZE RADY MĚSTA 
KONANÉ 13. 5. 2026

Investice a projekty 
Rada města: 
1)	schvaluje cenovou nabídku výstavby 2 ks 

autobusových čekáren v k. ú. Horní Stu-
denec – silnice I/37, odbočka na Vyhná-
lov a silnice III/34416 u hřbitova, kterou 
předložila firma M - SILNICE a. s. Par-
dubice. Cena za dílo je 400 797 Kč včet-
ně DPH,

2)	schvaluje cenovou nabídku 20 ks 
kompostérů, kterou předložila firma 
Aquanix s.r.o., Vestec. Cena za dílo je 
65 219 Kč včetně DPH. Kompostéry 
budou nakoupeny s podporou datace 
z Fondu Vysočiny,

3)	schvaluje cenovou nabídku výstavby 
zpevněné plochy v ulici Hamerská, kte-
rou předložila firma Zemní práce Ma-
rek s.r.o., Ždírec nad Doubravou. Cena 
za dílo je 66 550 Kč včetně DPH,

4)	schvaluje cenovou nabídku výstavby 
zpevněné plochy pod střídačkami na 
fotbalovém stadionu, kterou předložila 
firma Zemní práce Marek s.r.o., Ždí-
rec nad Doubravou. Cena za dílo je 
37 752 Kč včetně DPH.

Probíhající investiční akce
Rada města bere na vědomí informace 
o průběhu investičních akcí v roce 2026:
1)	výstavba cyklostezky Ždírec n. D. 

(Horní Studenec, hřbitov) – Údavy
2)	výstavba chodníku v Horním Studenci
3)	rekonstrukce ulice Spojovací
4)	 výstavba povrchu komunikace v Kohoutově
5)	výstavba komunikace a ZTI pro 2 sta-

vební parcely v Benátkách
6)	FVE – DPS Nad Řekou 560 a areál Tatran

Záležitosti ZŠ a MŠ Ždírec n. D.
Rada města: 
1)	bere na vědomí Zprávu o kontrole účet-

ní závěrky k 31. 12. 2025 pro ZŠ a MŠ 
Ždírec nad Doubravou zpracovanou fir-
mou EKMA HB s.r.o., 

2)	schvaluje bez výhrad účetní závěrku 
příspěvkové organizace Základní škola 
a Mateřská škola Ždírec nad Doubravou 
za rok 2025,

3)	schvaluje hospodářský výsledek ZŠ 
a MŠ Ždírec nad Doubravou za rok 2025 
v hlavní činnosti ve výši -96 550,68 Kč 
(ztráta), v hospodářské činnosti ve výši 
205 268,63 Kč, a schvaluje přiděle-
ní hospodářského výsledku ve výši 
108 717,95 Kč do rezervního fondu pří-
spěvkové organizace,

4)	souhlasí s vyhlášením ředitelského vol-
na pro žáky základní školy dne 15. 6. 
2026 z důvodu realizace celodenní-
ho vzdělávání pedagogického sboru 
v rámci DVPP pro pracovníky základní 
i mateřské školy.

Bezpečnost dětí v dopravním provozu 
v ulici Chrudimské
Rada města se seznámila s postupem 
projektových prací na úpravě přechodu, 
úpravě dopravního značení a dalších mož-
nostech zvýšení bezpečnosti dětí před ZŠ 
v ulici Chrudimská.

Smlouva o úpravě práv a povinností 
v souvislosti se zásahem JPO II
Rada města schvaluje smlouvu o úpravě 
práv a povinností v souvislosti se zásahem 
JPO II v objektu střeženém pultem cent-
ralizované ochrany s firmou CPI Retail 
Portfolio VIII, s.r.o. Střeženým objektem 
je Supermarket Albert.

Smlouvy o poskytnutí dotace a daru – 
Kraj Vysočina
Rada města schvaluje:
1)	smlouvu o poskytnutí dotace s Krajem 

Vysočina. Dle smlouvy Kraj Vysočina 
poskytne dotaci ve výši 300 000 Kč 
z Fondu Vysočiny z programu „Spor-
toviště, klubovny a táborové základy 
2026“ na projekt Rekonstrukce oploce-
ní a sportovního areálu Ždírec n. D., 

2)	smlouvu o poskytnutí dotace s Krajem. 
Dle smlouvy Kraj Vysočina poskyt-
ne dotaci ve výši 160 000 Kč z Fondu 
Vysočiny z programu „Obnova venko-
va Vysočiny 2026“ na projekt Opravy 
hřbitova Horní Studenec, 

3)	darovací smlouvu o poskytnutí daru 
s Krajem Vysočina. Dle smlouvy Kraj 
Vysočina poskytne dar ve výši 60 000 Kč 
na zajištění akceschopnosti JPO II. 

Ing. František Němec, místostarosta
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Výsledky přijímacích zkoušek
Měsíc květen přinesl našim de-
váťákům tolik očekávané rozuz-
lení. V polovině měsíce systém 
DIPSY vyhodnotil výsledky 
jednotných přijímacích zkou-
šek a žáci se dozvěděli závazné 
rozhodnutí o přijetí na střední ško-
ly a maturitní obory. Podle neoficiálních 
výsledků drtivá většina našich žáků byla 
přijata na střední školu podle první volby. 
Přejeme všem našim žákům, aby se jim na 
vybraných středních školách líbilo a na-
lezli zde dobré místo pro studium i nová 
přátelství. 

Akce v květnu: Od přírody po digitální 
svět
Květen byl na naší škole mimořádně nabi-
tý událostmi a žáci rozhodně neseděli jen 
v lavicích.
•	 Stezka Českem – Orlické hory: Skupina 

18 vybraných žáků druhého stupně se 
pod vedením paní učitelky Lucie Pátko-
vé a pana učitele Marka Šotoly vydala na 
třídenní turistickou výpravu. V termínu 
od 13. do 15. května zdolávali hřebeny 
Orlických hor v rámci populárního pro-
jektu pro školy, což pro ně byl nezapo-
menutelný zážitek plný sebepřekonávání 
a týmového ducha.

•	 ●Žáci třetích tříd úspěšně pokračovali 
v plaveckém výcviku v bazénu v Hlinsku.

•	 Čtvrté ročníky absolvovaly důležitou 
dopravní výchovu na dětském doprav-
ním hřišti v Chotěboři.

•	 Druháci si užili inspirativní autorské čte-
ní se spisovatelkou Martinou Kovářovou.

•	 Na začátku měsíce proběhlo tradiční jarní 
fotografování tříd prvního i druhého stupně.

•	 Více informací a bohaté fotogalerie 
z těchto akcí najdete na webu a faceboo-
kovém profilu školy.

A jak to bude v červnu
Rozhodnutím ministra školství je letošní 
školní rok zkrácen o dva dny a vysvědče-
ní bude žákům vydáno v pátek 26. června 
2026. Z toho vyplývá několik okolností, 
které musíme zohlednit. V pondělí 29. 6. 
a úterý 30. 6. 2026 bude pro přihlášené 
děti k dispozici školní družina od 7.00 do 
15.00 hodin. Slavnostní rozloučení s ab-
solventy proběhne ve čtvrtek 25. června 
2026 ve ždíreckém kině. Budeme to mít na 
konci roku docela napjaté, protože v po-
sledním týdnu máme dlouhodobě napláno-
vané školní výlety a exkurze. Termín ob-
hajoby Absolventských prací jsme tedy též 
posunuli a proběhnou od středy 10. 6. do 

pátku 12. 6. 2026. S ohledem na 
semináře s Jiřím Haldou, které 
proběhnou v pondělí 15. 6. 2026, 
je na tento den vyhlášeno volno 
pro žáky základní školy. Pro při-
hlášené děti bude opět k dispozi-

ci školní družina od 7.00 do 15.00 
hodin. Další detaily budeme průběžně 

zveřejňovat v informačním systému Edo-
okit, na webu a FCB profilu školy.

Škola v hledáčku televize: Reportáž 
o AI a zdravém stravování
Naše škola se v uplynulých týdnech těšila 
hned dvojnásobné pozornosti celostátních 
médií. Poté, co štáb TV Nova a redaktor 
David Pik v naší školní jídelně natáčeli re-
portáž o úspěšném projektu Snídaně a Sva-
činy ve škole a novém salátovém baru, se 
televizní kamery do Ždírce brzy vrátily.

Druhým velkým tématem, které TV 
Nova u nás natáčela, bylo využití umělé 
inteligence (AI) ve výuce a rozvoj digi-
tálních dovedností. Diváci z celé republi-
ky tak mohli v hlavní zpravodajské relaci 
Televizní noviny vidět, jak naši žáci s AI 
prakticky pracují a jak je učíme bezpeč-
nosti v kyberprostoru. Je to pro nás obrov-
ské uznání. Pokud jste reportáže v televi-
zi nestihli, odkazy na záznamy z archivu 
naleznete na našem facebookovém profilu.

Příprava na nový školní rok 2026/27
Přípravy na budoucí školní rok jsou v plném 
proudu. Na začátku května proběhlo prv-
ní informativní setkání s rodiči budoucích 
prvňáčků, kde se ladily organizační detaily. 
V září v našich lavicích definitivně přiví-
táme 38 nových prvňáčků. V každé první 
třídě bude působit asistent pedagoga, což 
zajistí individuální a citlivý přístup hned od 
prvních dnů školní docházky. Celkový po-
čet žáků zůstává stabilní i díky dětem, které 
k nám do šestých tříd přecházejí z okolních 
obcí, jako je Sobíňov a Vojnův Městec.

Ověření digitálních dovedností v praxi
V návaznosti na naše jarní témata o kri-
tickém myšlení a rizicích deepfakes se 
naši starší žáci v květnu posunuli od teorie 
k činům. Žáci 8. a 9. ročníků se zapojili do 
celoplošného testování v rámci největšího 
projektu ve střední Evropě – IT Fitness 
Test 2026. Tento test reálně prověřil jejich 
digitální gramotnost, schopnost vyhledá-
vat informace, kybernetickou bezpečnost 
i schopnost pracovat s moderními IT ná-
stroji včetně AI. Výsledky nám ukazují, že 
schopnost orientovat se v digitálním světě 
je pro dnešní mládež naprosto klíčová. 

Zajímavost ze světa vzdělávání: Vědě-
li jste, že podle evropských studií z roku 
2026 se digitální dovednosti a algoritmic-
ké myšlení stávají pro budoucí uplatnění na 
trhu práce stejně důležité jako znalost ci-
zích jazyků? Moderní školy proto ustupují 
od pouhého pasivního užívání technologií 
a učí žáky porozumět tomu, jak systémy na 
pozadí fungují, což jim pomáhá odhalovat 
manipulace a kybernetické hrozby.

Školní družina v měsíci květnu
Květen je měsíc, kdy začíná být hezky 
a děti chtějí trávit odpolední čas venku na 
školním hřišti. Nezapomněli jsme však, 
ani venku, ani uvnitř budovy školy, splnit 
májová témata našeho ŠVP, kterými byly: 
Kniha přírody, Dřívka, Geoboard, Co si 
vezmu na sebe. Všechna témata byla za-
měřena nejen na přírodu v rozpuku, ale 
také na podporu matematické a čtenářské 
gramotnosti ve školní družině. 

V Den dětí (1. 6.), pokud počasí dovolí, 
připravíme na školním hřišti pro své žáky 
odpoledne s netradičními sportovními dis-
ciplínami ukončené sladkou tečkou.

Ve čtvrtek 4. 6. vás srdečně zveme na 
Den otevřených dveří ve školní družině, 
kde budeme prezentovat činnost našich 
kroužků a v tvořivé dílně si budete mít 
možnost vyrobit něco malého na památku.

Významná návštěva: Jiří Halda již 
v červnu!
Znovu bychom rádi upozornili na výjimeč-
nou událost tohoto pololetí, kterou jsme 
avizovali minule. V pondělí 15. června 
2026 naši školu navštíví uznávaný speciální 
pedagog, rodinný terapeut a skvělý lektor 
Jiří Halda. Jeho přednáška bude zaměře-
na na praktické aspekty výchovy, vývoj dětí 
a zdravé fungování rodinných vztahů. Přes-
ný čas a konkrétní téma setkání budou v nej-
bližších dnech zveřejněny prostřednictvím 
systému Edookit a webových stránek školy. 
Tuto příležitost si rozhodně nenechte ujít!

Závěr
Červnové dny nezadržitelně směřují k závě-
ru školního roku. Čeká nás uzavírání zná-
mek, školní výlety, ale především loučení 
s našimi deváťáky. Přeji všem žákům, peda-
gogům i rodičům úspěšné zvládnutí posled-
ních týdnů školy a následně krásné, sluneč-
né prázdniny plné zaslouženého odpočinku.

Ota Benc, ředitel školy

Text v odstavci Školní družina v měsíci 
květnu připravila Adéla Krawczyszyn.
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VZPOMÍNKA:
Čas plyne, vzpomínky zůstávají. 
Dne 11. června 2026 uplyne už dlouhých 30 let, kdy nás náhle 
a nečekaně opustil pan Josef Stýblo z Nového Ranska.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Stále vzpomínají manželka a dcery s rodinami.

PODĚKOVÁNÍ:
Vážení zástupci městského úřadu, rád bych Vám touto cestou 
poděkoval za blahopřání a peněžitý dar, které jsem obdržel u 
příležitosti svých 85. narozenin. Vaše pozornost mi udělala 
velkou radost a velmi si toho vážím. Přeji Vám i celému úřadu 
mnoho úspěchů v další práci pro naše město.

S pozdravem František Sviták, Ždírec nad Doubravou

PODĚKOVÁNÍ:
Za milé blahopřání a dárek k životnímu jubileu Městskému 
úřadu ve Ždírci nad Doubravou děkují 

Alena Klepetková, Anna Culková, Ždírec nad Doubravou

Za milé blahopřání k narozeninám Městskému úřadu ve Ždírci 
nad Doubravou děkují 

Jaroslava Boháčová, Jana Nováková, 
Milada Uchytilová, Anna Horáková, Ždírec n. D.

Zdeňka Petrlíková, Benátky
 Miroslava Bajowská, Nový Studenec

ÚMRTÍ:
Vladimír Culek, Ždírec nad Doubravou
Jiří Cimpl, Ždírec nad Doubravou 

Čest jejich památce.

Bohoslužby v červnu 2026:
• Krucemburk (kostel sv. Mikuláše) 
neděle 8.00 h**, pondělí a pátek 18.00 h.

• Horní Studenec (kostel svatého Václava)
neděle 9.30 h** a čtvrtek v 18.00 h. 

• Ždírec nad Doubravou (mše v DPS Nad Řekou 560) – 
pravidelné bohoslužby v Domě s pečovatelskou službou 
každou středu od 17.00 hodin. 
Vysvětlivky:

**) Každou 1. neděli v měsíci dětská mše svatá v Kru-
cemburku v 9.30 hod. Proto bude mše svatá v Horním 
Studenci od 8.00 hod.

Podrobný program bohoslužeb a dalších akcí sledujte 
na webu: www.farnostkrucemburk.cz

P. Pavel SEIDL

NAROZENÍ:
Štěpánka Sobotková, Ždírec nad Doubravou
Marie Zvolánková, Ždírec nad Doubravou 
Karolína Kovačková, Ždírec nad Doubravou
David Provazník, Ždírec nad Doubravou

Rodičům upřímně blahopřejeme a miminkům přejeme 
do života hodně zdraví, štěstí a lásky.

Územní odbor Havlíčkův Brod
Agresor je podezřelý ze dvou trestných 
činů
Ze spáchání dvou trestných činů je pode-
zřelý čtyřiadvacetiletý muž, který v neděli 
3. května před druhou hodinou v noci před 
zábavním podnikem v Chotěboři fyzicky 
napadl jiného muže. Situaci předcháze-
la slovní rozepře mezi muži v podniku. 
Poškozený šel následně před bar, kde ho 
zezadu do oblasti hlavy udeřil čtyřiadva-
cetiletý muž. V útoku agresor pokračoval 
a poškozený se snažil bránit. Napadený 
muž utrpěl zranění, které si vyžádalo lé-
kařské ošetření a převoz do nemocnice. 
Dechová zkouška u agresora vykázala 
hodnotu 1,58 promile alkoholu. Policisté 
útočníka zajistili a převezli ho na protial-
koholní záchytnou stanici k vystřízlivění. 
Policisté zahájili úkony trestního řízení 
pro podezření ze spáchání trestných činů 
ublížení na zdraví ve stádiu pokusu a vý-
tržnictví. 

Test na drogy vykázal pozitivní hodnotu
Ve středu 13. května kolem půl desáté ho-
diny večer kontrolovali policisté v obci 
Nové Ransko osobní vozidlo Nissan, jehož 
řidič jel od Ždírce nad Doubravou. De-
chová zkouška byla u devětatřicetiletého 
řidiče negativní, test na zjištění ovlivnění 
návykovou látkou ale ne. Muž měl test po-
zitivní na marihuanu, amfetamin a kokain. 
V další jízdě již pokračovat nesměl, podro-
bil se lékařskému vyšetření, při které mu 
byla odebrána krev. Muž je podezřelý ze 
spáchání závažného přestupkového jedná-
ní na úseku dopravy.

Řidič pod vlivem alkoholu
V pondělí 18. května po desáté hodině 
dopoledne zastavili policisté automobil 
Mercedes Benz, jehož řidiči bylo v Paco-
vě naměřeno 84 km/h a provedli kontrolu. 
Dechová zkouška u sedmatřicetiletého ři-
diče vykázala hodnotu 1,25 promile alko-
holu. Přítomnost alkoholu potvrdily i opa-

kované zkoušky, které vykázaly obdobné 
hodnoty. Řidič se následně podrobil lé-
kařskému vyšetření spojenému s odběrem 
krve v nemocnici. Další jízda byla řidiči 
zakázána a policisté mu na místě zadrželi 
řidičský průkaz. Muž je podezřelý ze spá-
chání trestného činu ohrožení pod vlivem 
návykové látky a dále z přestupkového jed-
nání na úseku dopravy.

Územní odbor Žďár nad Sázavou
Muž vyhrožoval manželce
V neděli 3. května kolem deváté hodině 
dopoledne přijali policisté oznámení o ag-
resivním muži, který měl vyhrožovat s no-
žem v ruce své manželce. V nestřeženém 
okamžiku se podařilo ženě utéct z bytu 
a přivolat pomoc. Policisté ihned po při-
jatém oznámení vyjeli k bytovému domu 
v Bystřici nad Pernštejnem. Šetřením zjis-
tili, že jednatřicetiletý muž, který nebyl 

POLICIE ČR INFORMUJE

Pokračování na str. 16
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POLICIE ČR INFORMUJE

Odcházení z významné a respektované funkce bývá vždy 
chvílí k zastavení a ohlédnutí. Využiji proto prostor, který mi 
poskytuje redakce, abych jménem Kraje Vysočina poděkoval 
za dlouholetou a obětavou práci ve funkci krajského staros-
ty Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska Janu Slámečkovi. 
Vzhledem k tomu, že každý 12. občan Vysočiny je dobrovolný 
nebo profesionální hasič, není Jana Slámečku třeba dlouze 
představovat. Navíc jeho práce pro krajské sdružení a pro jed-
notky napříč krajem je tak viditelná a zřejmá, že není potřeba 
dlouhých textů.

Dobrovolní hasiči představují nenahraditelnou součást života 
našich obcí a měst. Nejen že stojí v první linii při mimořádných 
událostech, ale jsou také nositeli tradic, soudržnosti a občanské 
odpovědnosti. Právě díky osobnostem, jako je Jan Slámečka, má 
toto poslání ve většině obcí konkrétní podobu. Po dobu svého pů-
sobení jak v republikové, tak krajské funkci prokázal Jan Slámeč-
ka mimořádné organizační schopnosti, lidský přístup i hluboké 
porozumění potřebám dobrovolných hasičů všech generací. Pod 
jeho vedením se dařilo nejen rozvíjet činnost sdružení, ale také 
posilovat jeho prestiž a význam v rámci celé České republiky. Rád 
bych vyzdvihl i jeho spolupráci s Krajem Vysočina, která byla 
vždy korektní, otevřená a věcná. Společným cílem bylo a zůstává 
vytvářet co nejlepší podmínky pro činnost dobrovolných hasičů. 
V posledních letech se po domluvě s vedením sdružení podařilo 
v krajském rozpočtu najít další peníze na akceschopnost – kon-
krétně formou daru o 10 tisíc korun více než loni na každou JPO 
II., III. a V. kategorie, což zjednoduší administraci a urychlí vy-
placení. Šestinásobně jsme navýšili podporu na pořízení nových 
cisternových automobilových stříkaček a díky argumentaci Jana 
Slámečky jsme do regionu pořídili soutěžní stříkačky FOX. Spo-
lečně s profesionálními hasiči jsme zřídili nutný pohotovostní 
sklad, kam postupně pořizujeme pytlovačky, vysoušeče nebo čer-
padla, čističe a elektrocentrály... Toto vybavení bude v případě 
nutnosti poskytnuto právě sborům v konkrétních obcích při řešení 
mimořádných událostí. 

Martin Kukla: Jan Slámečka končí po letech ve službě hasičům. Honzo, díky!

SLOVO HEJTMANA

Děkuji Janu Slámečkovi za službu, nasazení a energii, kterou 
věnoval druhým. Do další životní etapy mu za vedení Kraje Vyso-
čina přeji pevné zdraví, osobní spokojenost a mnoho sil do všech 
aktivit, kterým se bude nadále věnovat. S novým starostou dob-
rovolných hasičů na Vysočině Miroslavem Jágrikem nás teď če-
kají důležitá a konstruktivní jednání, která navážou na společně 
rozdělanou práci, budeme se bavit o dalším rozšíření pomoci pro 
„dobráky“ včetně mnou podporovaného nákupu vybavení pro jed-
notky dobrovolných hasičů. K této debatě přistoupíme okamžitě, 
budeme hledat cesty, jak podporu dobrovolných hasičů dále rozví-
jet a posilovat. Potřebuji a chci znát potřeby dobrovolných hasičů 
ze všech koutů kraje. Především pak těch, kteří vyjíždí zasahovat 
přímo do terénu nebo dlouhodobě pracují s mládeží. Proto se bu-
deme i nadále potkávat. Díky, že mohu být jako host součástí va-
šich aktivit, vždy mi pozvání mezi vás udělá velkou radost. Těším 
se na budoucí spolupráci.

Martin Kukla, hejtman Kraje Vysočina

Miroslav Jágrik, Jan Slámečka a Martin Kukla

CO NOVÉHO NA VYSOČINĚ

v dobrém zdravotním stavu, měl ženě vy-
hrožovat a mířit na ní kuchyňským nožem. 
Policisté na místo přivolali zdravotnickou 
záchrannou službu, která si muže převzala 
do péče, a za asistence policie ho převezli 
do nemocnice. Na základě shromážděných 
informací policisté rozhodli o vykázání 
muže ze společného obydlí. Případ poli-
cisté prověřují pro podezření ze spáchání 
trestného činu nebezpečného vyhrožování.

Koně vběhli řidiči do jízdní dráhy
V pátek 1. května před polednem vyjíž-
děli policisté k dopravní nehodě motocy-

klu, ke které došlo mezi obcemi Osová 
Bítýška a Velká Bíteš. Skupině jedoucích 
motorkářů vběhlo do jízdní dráhy několik 
koní. Čtyřiačtyřicetiletý řidič jedoucí na 
motocyklu Harley Davidson se snažil stře-
tu s koňmi zabránit prudkým bržděním, 
dostal smyk, který nezvládl, a havaroval 
mimo komunikaci. Ke střetu motocyklu 
s koňmi nedošlo. Při dopravní nehodě do-
šlo ke zranění motocyklisty a jeho spolu-
jedoucí. Oba byli převezeni zdravotnickou 
záchrannou službou do nemocnice k ošet-
ření. Policisté provedli šetření, místo neho-
dy ohledali a zadokumentovali. Koně si na 
místě dopravní nehody zajistil jejich maji-
tel. Dechová zkouška u motocyklisty byla 

negativní. Vlivem dopravní nehody došlo 
k předběžné škodě na motocyklu ve výši 
200 tisíc korun. Majitel koní je podezře-
lý z přestupku. Dopravní nehodu policisté 
šetří. 

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina
oddělení tisku a prevence

por. Ing. Michaela Lébrová
komisař

tel: 974 266 208
mobil: 725 292 419

e-mail: michaela.lebrova@pcr.cz
	  krpj.tisk@policie.gov.cz

Pokračování ze str. 15
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Emeritní soudní znalec starožitností, šperků 
a umění poradí a vykoupí šperky, mince, obrazy, 
sklo, porcelán, hodiny – poklady z půdy. Pro-
dejna Hlinsko – pod nádražím ,,Levný obchod –  
bazar“, Josef Novák. 
Tel.: 606 953 652, přijedu domů po dohodě.

Čalounictví PN Vojnův Městec
Tel.: 773 210 207, e-mail: calounictvipn@seznam.cz 

Čalounění sedacích souprav – křesel, matrací 
(i atypických), kuchyňských židlí, rohových lavic, 

odhlučňování dveří.
Výběr ze 4000 druhů potahových látek.

Výroba postelí a nábytku z masivu, smrk. 
Nabízíme lůžka zvýšená pro seniory.

Možnost moření dle požadavků. 
Tel.: 602 477 835.

•	 Pronajmu byt 1+1 42m2 ve Ždírci nad Doubravou.  
Tel.: 737 403 611

INZERCE
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SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

Mladí hasiči

Jarní sezonu jsme zahájili 2. května 2026 
oblastním kolem hry Plamen v Dlouhé 
Vsi. Do soutěže jsme vyslali jedno druž-
stvo mladších a jedno družstvo starších 
MH. Družstvo mladších startovalo v osla-

bené sestavě, přesto si vedlo skvěle. V dis-
ciplíně štafeta 4 x 60 m dokonce obsadilo 
druhé místo, celkově se po sečtení všech 
tří disciplín umístilo na 5. místě. Druž-
stvo starších vyhrálo ve štafetě 4 x 60 m 
a v požárním útoku, ve štafetě požárních 
dvojic obsadilo druhé místo. Celkově se 
v oblastním kole umístilo na prvním místě 
a zajistilo si tak postup do okresního kola, 
které se bude konat 23. 5. 2026 v Havlíč-
kově Brodě. Na okresním kole nás kromě 
stávajících disciplín čekají i dvě zcela nové 
- štafeta CTIF a požární útok CTIF, proto 
se družstvo starších nyní intenzivně věnuje 
jejich nácviku.

Již dříve jsme informovali o tom, že se 
naši mladí hasiči zapojili také do soutěže 
Požární ochrana očima dětí a jejich práce 
jsme odeslali na OSH do Havlíčkova Bro-
du. V okresním kole se skvěle umístila 
Simona V., která obsadila 1. místo hned 
ve třech soutěžních kategoriích (literární 
práce, práce s využitím digitálních tech-

nologií a komiks), v kategorii výtvarné 
práce skončila na druhém místě. Jakub L. 
se umístil na 2. místě v oblasti digitálních 
technologií. Všechny tyto oceněné práce 
postoupily do krajského kola.

Simona V. se svou literární prací s ná-
zvem Minuta ticha vyhrála také krajské 
kolo a postoupila do celostátního finále 
POOD. V tuto chvíli již víme, že se i v 
celostátním finále umístila na stupních ví-
tězů. Kterou příčku obsadila se však do-
zvíme až po uzávěrce tohoto čísla 21. 5. 
2026 na slavnostním vyhlášení v Josefově 
Dole. Simče moc gratulujeme a děkujeme 
za skvělou reprezentaci našeho sboru.

Na závěr nám dovolte pozvat vás na 
2. kolo Havlíčkobrodského turné mladých 
hasičů v požárním útoku, které se bude ko-
nat v neděli 7. 6. 2026 od 10 hodin na ha-
sičském cvičišti Firearéna ve Ždírci n. D.

Vedoucí MH

VALNÁ HROMADA TATRANU ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

Dne 22. 4. 2026 proběhla Valná hromada TAT-
RANU Ždírec nad Doubravou za přítomnosti 46 
delegátů a hostů. Předseda výkonného výboru po-
hovořil o výsledcích ekonomických i sportovních 
v uplynulém roce. Nakonec poděkoval sponzorům, 
příznivcům a všem členům sportovního klubu. 
Jednotlivé oddíly sportovního klubu přednesly 

své zprávy za rok 2025. Za minulý rok byli vyhlášeni ti nejlepší 
z mládežnických kategorií sportovního klubu, a to za fotbal Jiří 
Matějka, Dan a Dominik Jakešovi, Barbora Stočková a za ASPV 
Barbora Pátková. Závěrem starosta města Ing. Bohumír Nikl 
informoval o plánovaných opravách a investicích pro rok 2026, 
zejména osvětlení vedlejšího hřiště, dokončení oplocení areálu, 
výměna povrchu u dětského hřiště, osazení a zprovoznění fotovol-
taických panelů na tribuně a klubovně a rekonstrukci podlahových 
konstrukcí v kabinách.

Zdeněk Pleva

INZERCE

•	 PRODEJ SPORTOVNÍCH POHÁRŮ, TROFEJÍ, MEDAILÍ, 
DIPLOMŮ (zhotovíme na přání štítky a ostatní věci) 
BENÁTKY 71, Tel.: 604 745 567

•	 PRODEJ ZDRAVOTNÍCH ORTOPEDICKÝCH MATRACÍ 
BENÁTKY 71, Tel.: 604 745 567

Vyhlášení výsledků krajského kola POOD
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Soutěž v netradičním sedmiboji

Po delší odmlce o sobě přinášíme několik informací z dění u nás v Kohoutově 

V sobotu 16. května proběhl ve Ždírci nad Doubravou již 
41. ročník oblíbeného netradičního sedmiboje. Stejně jako vloni 
nám počasí nepřálo, a tak jsme se museli přesunout do tělocvi-
čen naší základní školy. Letos se soutěže zúčastnilo více než 100 
dětí ze Ždírce i okolí. Dvoučlenné týmy si poměřily síly v sedmi 
disciplinách.

Všem účastníkům patří poděkování za skvělé výkony. Už teď se 
těšíme na příští ročník!

Tým cvičitelů a cvičitelek ASPV

Přehled našich úspěchů v jednotlivých kategoriích:

Nejmladší žactvo I.
1. místo – Liliana Pátková a Sára Marková
2. místo – Dorota Hapalová a Karolína Vaňková

Nejmladší žactvo II.
1. místo – Nela Rybková a Anna Švandová
3. místo – Nela Fidlerová a Jasmína Plíšková

Mladší žákyně I.
1. místo – Natálie Culková a Sabina Kalousová

Mladší žákyně II.
1. místo – Natálie Pátková a Adéla Pejchlová
3. místo – Amálie Víznerová a Nicol Salaquardová

Starší žákyně III.
1. místo – Aneta Bláhová a Lucie Havlíková
3. místo – Sofie Víznerová a Barbora Stočková

ASPV

SDH KOHOUTOV

Začnu kulturním zážitkem 21. 3. u kamarádů v Údavech, kdy se 
ženy zúčastnily oslav MDŽ. Byl to opravdu krásný večer, kde 
byla středem pozornosti každá žena. Dostaly jsme rudé karafiáty 
a místní pánská obsluha nás po celou dobu obletovala a plnila vše, 
co nám na očích viděla. Za což moc děkujeme.

Dne 6. 4. partičky koledníků obešly dům od domu za doprovodu 
vozembouchu, trubky a hry na valchu, s pomlázkou v ruce. Od-
měnou jim bylo pohoštění, nějaké to barevné i čokoládové vajíčko 
nebo pentlička na pomlázku.

Dne 30. 4. jsme v našem sportovním areálu upálili holku čaro-
dějnou, buřtíků i jiných pochutin a lektvarů bylo dostatek. Oheň 
jsme hlídali v hojném počtu do ranních hodin.

V pátek 1. 5. jsme se zúčastnili slavnostního přestřižení pásky 
při otevření nové hasičárny v Bezděkově.

Sluníčko konečně svítí, léto se blíží. My už se pomalu připravuje-
me na Vltavu tour 2026, Noc pod pergolou a tradiční Pohádkový les.

S pozdravem vedoucí MH 
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ASPV

NOHEJBALOVÝ OKRES 2026 ZAHAJUJE

Venkovní sezona se rozbíhá nejen turnaji, ale i pravidelnou soutěží.
Do nového ročníku OPHB se přihlásilo rekordních 9 týmů. 
Ždírec zahájil výhrou 5:2 s Polnou 17. 4. 2026 na umělce ulice 
Jižní Ždírec nad Doubravou.
Domácí zápasy mají začátky vždy v 17.00 hod.

Rozlosování Ždírce nad Doubravou:
Dne 17. 4. Ždírec n. D.– Polná., 24. 4. volno, 1. 5. Ždírec n. D. 

– G. Jeníkov, 8. 5. Chotěboř CD – Ždírec n. D., 17. 5. Hlinsko – 
Ždírec n. D. 14.00, 22. 5. Bezděkov – Ždírec n. D., 29. 5. Přiby-
slav – Ždírec n. D., 5. 6. Ždírec n. D.– Pohleď, 12. 6. Ždírec n. D. 
– Chotěboř A.

Vše ostatní je k dohledání na stránkách OPHB:
https://ophb.webnode.cz/rozlosovani/

Krajská soutěž Medvědí stezkou

V sobotu 2. května 2026 se v Malči uskutečnila krajská soutěž 
Medvědí stezkou, což je branné cvičení pro dvoučlenné hlídky. 
Soutěžící na trase dlouhé cca 3 km plní dané úkoly, které prověří 
jejich znalosti.

Přehled našich úspěchů:
Mladší žákyně I.	 1. místo	 Nela Rybková, Anna Rybková
Starší žákyně III.	 1. místo	 Amálie Vosecká, Andrea Šindelářová

Všem účastnicím děkujeme za vzornou reprezentaci a skvělý výkon.
Tým cvičitelek ASPV

Hlinsko –Ždírec n. D. 17. 5. 2026

Část týmu Ždírce v zápase s Polnou Ždírec n. D. na umělce Jižní

Vítězný tým Ždírce n. D. – Choteboř CD dne 8. 5. 2026
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Zájezd do Olomouce

NOVÉ RANSKO

V sobotu 25. 4. 2026 jsme uspořádali celodenní zájezd na vý-
stavu květin Flora Olomouc. Autobusem jsme dorazili do Olo-
mouce přesně v 9 hod., právě když se otevřely brány výstaviště. 
Přes počáteční zataženou oblohu na nás vykouklo sluníčko a celý 
den bylo nádherné, skoro letní počasí. Natěšeni jsme se rozešli 
po výstavišti, a bylo se opravdu na co dívat. Nádherná květino-

Pálení čarodějnic v Novém Ransku

Ve čtvrtek 30. 4. jsme jako všude po republice i v Novém Ransku 
pálili tradiční čarodějnice. Nestavíme klasickou hranici, ale kaž-
doročně si vystačíme s větvemi a dřevinami, které pilně hromadí-
me od začátku roku z našich zahrad. Letos byla naše ,,hromada“ 
vylepšena i o trochu moderní čarodějnici. Obávali jsme se větru, 
který ještě ráno dost foukal, ale večer se jako na objednávku utišil 
a mohli jsme s klidem zapálit oheň. Navštívila nás i opravdová 
čarodějnice. Užili jsme si hezké odpoledne a pohodový večer.

Lenka Pešavová

vá aranžmá, dekorace z květin, výstava bonsají, tropický skleník 
a nekonečné stánky prodejců, nabízející vše a ještě mnohem více. 
Věřím, že si každý našel to svoje, udělal si radost třeba jen obdivo-
váním všech těch krásných rostlin a spokojen s příjemně prožitým 
dnem se vrátil domů. 

Lenka Pešavová

SDH HORNÍ STUDENEC 

POZVÁNKA
SDH Horní Studenec pořádá 20. 6. rybářské závody pro děti na rybníku v Horním Studenci. Dne 5. 7. pořádáme dětský den v Zátiší 
(sportovní areál za školou) - Putování s večerníčkem. Na obě akce srdečně zveme (více na plakátech). Občerstvení zajištěno. 

Za SDH Horní Studenec Jana Culková 
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FOTOOKÉNKO

Výstava černobílých perokreseb v galerii Doubravka, str. 2

Soutěžní družstva na oblastním kole hry Plamen, str. 18 Koulier Oflenda, str. 1

Přednáška na téma osobní styl a image II., str. 2

SDH Kohoutov, str. 19MŠ Třída Krtečků v Knihovně Ignáta Hermmanna v Chotěboři, str. 3


